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  ام و نفر وسط صف باشد، تعداد كل افراد اين صف چند نفر است؟ 73اگر متين، نفر  )1
1 (140  2 (145  3( 146  4( 144  

   »زاده ندا اسلامي«      )كتاب درسي 6تا  2هاي    صفحه -عدد و الگوهاي عددي( -»2«ي  گزينه) پاسخ

 
  

   72 1 72   تعداد افراد صف 145

كـدام   3ترين عدد سه رقمي فرد و مضـرب   و كوچك 5ترين عدد سه رقمي مضرب  اختلاف بزرگ )2
  است؟

1 (990  2 (893  3( 890  4( 900  

   »شادنوش شفيعي اردستاني«  )كتاب درسي 10تا  2هاي    صفحه -عدد و الگوهاي عددي( - »3«ي  گزينه) پاسخ

 5ترين عدد سه رقمي مضرب  بزرگ  995  

  .باشد نيز مي 3مضرب 105هستند كه  107، 105، 103، 101ترتيب  ترين اعداد فرد سه رقمي به كوچك
  :لذا

105 3ترين عدد سه رقمي فرد مضرب  كوچك  
 اختلاف     995 105 890 

  )بدون تكرار ارقام(ضرب كدام است؟  ترين مقدار حاصل بيش 6و  5، 4، 3هاي  با رقم )3
1 (63 54  2 (64 53  3( 65 43  4( 36 45  

   »مقدم مهزاد حسني«  )سيكتاب در 10تا  7هاي    صفحه -عدد و الگوهاي عددي ( - »1«ي  گزينه) پاسخ

دو . تر در ارزش مكاني دهگان قرار بگيرند هاي بزرگ ترين مقدار باشد، بايد رقم ضرب، بيش كه حاصل براي اين
 .كنيم حالت زير ممكن است حاصل شود كه مقدار هر دو را محاسبه كرده و مقايسه مي

   63 54 3402  
 64 53 3392  

63حاصل  پس   .ترين مقدار ممكن خواهد بود بيش 54

 :برابر است با+ 12و  -116تعداد اعداد صحيح بين  )4

1 (126  2 (127  3 (128  4 (125 

  »ساناز نادري شيران«    )كتاب درسي 19تا  16ي   ها صفحه - عدد و الگوهاي عددي ( -»2«ي  گزينه) پاسخ
 :آيد دست مي صورت زير به پس تعداد كل اعداد به. شوند ختم مي+ 11آغاز شده و به  - 115اعداد مورد نظر از 

  

  

115 1 11 127  

  اعداد مثبت      صفر       اعداد منفي

بعد{

نهفر 72
73 قبل{نهفر

نهفر 72

وسط



دماي يك قطعه يخ، يك عدد بستني، يك بشـقاب بـرنج و   . درجه است+ 5هواي يك يخچال  دماي )5
ها را داخل يخچال گذاشته  ي آن اگر همه. درجه است+ 15، +33، -13، -9ترتيب  به يك ليوان آب

و فرض كنيم دماي هر كدام، ميانگين دماي هواي يخچال و دماي خـودش شـود، دمـاي جديـد يـخ،      
 ترتيب از راست به چپ، چند درجه است؟ بستني، برنج و ليوان آب به

  10و  28و  -8و  -14) 2    20و  38و  -8و  -4) 1
  20و  28و  8و + 4) 4    10و  19و  -4و  -2) 3

  »زهرا يوسفي«    )كتاب درسي 19تا  16ي   ها صفحه -عدد و الگوهاي عددي( -»3«ي  گزينه) پاسخ

دماي جديد يخ  ( ):    
  

5 9 4 22 2  

دماي جديد بستني  :  
 

13 5 42  

دماي جديد برنج  :  
 

33 5 192  

دماي جديد ليوان آب  :  
 

15 5 102  

. را وارد كـرد  7391، به اشـتباه  7321جاي  حساب، به با ماشين 7562 - 7321ي  علي در محاسبه )6
 دست آمده را درست كند؟ تواند با انجام يك عمل رياضي حاصل تفريق به او چگونه مي

  .را كم كند 70از عدد حاصل  )2  .جمع كند 70عدد حاصل را با ) 1
  .را كم كند 60از عدد حاصل  )4  .جمع كند 60ا عدد حاصل را ب )3

 »مقدم مهزاد حسني«    )كتاب درسي 10تا  7ي   ها صفحه -عدد و الگوهاي عددي( - »1«ي  گزينه) پاسخ`

پس بايد . تر كم شده است تا بيش 70حساب،  تر است، حاصل موردنظر در ماشين بيش 7321تا از  70، 7391چون 
 .جمع كند 70عدد حاصل را با 

  
 چند عدد دو رقمي زوج وجود دارد كه ارقام آن متوالي نباشند؟ )7

1( 35  2( 36  3( 38  4( 40  
  »مجتبي مجاهدي«    )كتاب درسي 10تا  2ي    ها صفحه -عدد و الگوهاي عددي( -»2«ي  گزينه) پاسخ

 .باشد 8و  6، 4، 2رقمي زوج باشد، بايد رقم يكان آن يكي از ارقام صفر،  2كه يك عدد  براي اين

دست  عدد به 8باشد؛ پس  9تا  2تواند  كه ارقام متوالي نباشند، رقم دهگان مي اگر رقم يكان صفر باشد، براي اين
  .آيد مي

. آيـد  دسـت مـي   عدد بـه  7پس . باشد 9و  8، 7، 6، 5، 4، 2تواند  طور مشابه رقم دهگان مي شد، بهبا 2اگر رقم يكان 
  .)باشد 3و  1تواند  يعني رقم دهگان نمي(

. آيـد  دسـت مـي   عدد بـه  7پس . باشد 9و  8، 7  ،6، 4، 2، 1تواند  طور مشابه رقم دهگان مي باشد، به 4اگر رقم يكان 
  .)باشد 5و  3 تواند يعني رقم دهگان نمي(

  .آيد دست مي عدد به 7نيز هر كدام  8و  6به همين ترتيب براي ارقام يكان 
كل اعداد موردنظر      8 7 7 7 7 36  

  



 ؟استزير صحيح  مورد از عباراتچند  )8

  .پذير است بخش 9بخش پذير باشد، بر  3عددي كه بر هر ) الف
  .است پذير بخش 18 پذير باشد، بر بخش 6و  3عددي بر اگر ) ب
  .نيستپذير  بخش 5بر  8574عدد ) پ

  سه )4  دو )3  يك) 2  صفر) 1
  »مقدم مهزاد حسني«    )كتاب درسي 15تا  11هاي    صفحه -عدد و الگوهاي عددي( -»2«ي  گزينه) پاسخ

 .باشد 5پذير است كه يكان آن صفر يا  بخش 5پذير نيست؛ زيرا عددي بر  بخش 5بر  8574عدد 

  :وارد نادرستبررسي م
  .6پذير نيست؛ مثل  بخش 9پذير باشد، لزوماً بر  بخش 3هر عددي كه بر ) الف
پذير اسـت ولـي بـر     بخش 6و  3بر  12مثلاً . پذير نيست بخش 18پذير باشد، لزوماً بر  بخش 6و  3اگر عددي بر ) ب

  .پذير نيست بخش 18

 چه تعداد از موارد زير وجود دارند؟ )9

تـر   كنـيم، بـزرگ   عددي كـه وقتـي آن را نصـف مـي    ) ب  صحيح منفي  بزرگ ترين عدد) الف
  .شود مي
  )-20(ترين عدد صحيح كوچك تر از  بزرگ) ج

  صفر )4  3 )3 2 )2  1) 1
 »مجتبي مجاهدي«    )كتاب درسي 19تا  16هاي    صفحه - عدد و الگوهاي عددي ( -»3«ي  گزينه) پاسخ

 .است) -1(ترين عدد صحيح منفي برابر  بزرگ) الف

  .تر است بزرگ) -8(از ) -4(است و ) -4(برابر ) -8(مثلاً نصف . اين عدد نيز وجود دارد) ب
  .است) -21(برابر ) -20(تر از  ترين عدد صحيح كوچك بزرگ) ج

  

  را پشت سر هم بنويسيم؛ عدد حاصل چند رقمي است؟ 200اگر اعداد يك تا  )10
1 (200  2 (399  3( 492  4( 292  

  »شادنوش شفيعي اردستاني«  )كتاب درسي 10تا  7هاي    صفحه - عدد و الگوهاي عددي ( -»3«ي  گزينه) پاسخ
، )99تا  10از عدد (تعداد اعداد دو رقمي . تا است 9تعداد اعداد يك رقمي،   99 10 1 باشد كه چون دو  تا مي90

، )200تا  100عدد  از(تعداد اعداد سه رقمي نيز . شود رقم مي 180رقمي هستند، در مجموع   200 100 1 101 
باشد كه چون سه رقمي هستند، در مجموع  تا مي 101 3  :بنابراين. شود رقم مي 303

   9 180 303   كار رفته تعداد ارقام به 492
 
 




